



**POLITECNICO**  
MILANO 1863

## **AFFIDAMENTO SERVIZI ASSICURATIVI DEL POLITECNICO DI MILANO**

AREA GESTIONE  
INFRASTRUTTURE E  
SERVIZI

### **RISPOSTE A QUESITI – 15**

#### **RISPOSTE IN MERITO AL DISCIPLINARE DI GARA**

---

**Si fa presente che è stato aggiornato il documento  
Accordo di riservatezza.**

**La modifica riguarda solo l’inserimento del  
riferimento al Lotto 1 oltre che al Lotto 4.**

---

**Quesito:** 1) Ai fini di una corretta valutazione del rischio di cui al lotto 6C, si chiede all’Ente quanti giorni prima della partenza verranno comunicate le generalità e la destinazione della persona che andrà in missione. La preventiva comunicazione è infatti necessaria per permettere alla Società di riconoscere l’assicurato nel caso in cui attivi le garanzie di assistenza previste in tale lotto.

**Risposta:**

Si comunica che l’Ateneo, su richiesta della Società assicuratrice, fornirà le informazioni necessarie (generalità dell’assicurato, codice fiscale, data inizio e data fine missione, luogo della missione) per consentire alla Compagnia di verificare che il **soggetto che ha richiesto** le prestazioni di assistenza previste dal lotto 6c **sia in missione per conto del Politecnico di Milano e rientri pertanto** nella categoria dei soggetti assicurati.

L’Ateneo sta valutando le soluzioni informatiche che consentiranno alle Società, in un prossimo futuro, di accedere direttamente alle informazioni relative ai soggetti assicurati in missione all’estero.

---



**POLITECNICO**  
MILANO 1863

**Quesito:** Con riferimento alla garanzia “Art. 3 PROLUNGAMENTO SOGGIORNO ALL’ESTERO” a pag. 12, si chiede cortesemente di confermare che i limiti previsti si intendano applicati per singola missione di ogni Assicurato.

**Risposta:** Come indicato nella risposta ai quesiti 11 e 14 si conferma che la Compagnia può non accettare la richiesta di rinnovo triennale, fermi restando gli altri obblighi di proroga previsti dal capitolato. L’eventuale rinnovo si intende alle stesse condizioni del contratto, non sarà possibile rinegoziare o modificare il valore del premio o altre condizioni.

---

**Quesito:** Chiediamo se ai fini della gestione della copertura sanitaria (missioni all’estero) l’Ente fornirà un tracciato contenente i dati identificativi delle teste assicurate (nome, cognome, codice fiscale, luogo della missione, ecc).

**Risposta:** Si comunica che l’Ateneo, su richiesta della Società assicuratrice, fornirà le informazioni necessarie (generalità dell’assicurato, codice fiscale, data inizio e data fine missione, luogo della missione) per consentire alla Compagnia di verificare che il **soggetto che ha richiesto** le prestazioni di assistenza previste dal lotto 6c **sia in missione per conto del Politecnico di Milano e rientri pertanto** nella categoria dei soggetti assicurati.

L’Ateneo sta valutando le soluzioni informatiche che consentiranno alle Società, in un prossimo futuro, di accedere direttamente alle informazioni relative ai soggetti assicurati in missione all’estero.

---

**Quesito:** Si chiede di confermare che la facoltà dell’ente di manifestare l’intendimento al rinnovo per ulteriori tre anni, prevista all’ art. 1 delle CGA, deve intendersi implicitamente subordinata al rinnovo del consenso anche da parte della Società a ripetere le medesime condizioni normative ed economiche di cui al capitolato.

**Risposta:** Come indicato nella risposta ai quesiti 11 e 12 si conferma che la Compagnia può non accettare la richiesta di rinnovo triennale, fermi restando gli altri obblighi di proroga previsti dal capitolato. L’eventuale rinnovo si intende alle stesse condizioni del contratto, non sarà possibile rinegoziare o modificare il valore del premio o altre condizioni.